

# 全国公安机关开展夏夜治安巡查宣防第二次集中统一行动

## 查获现行违法犯罪人员逾五万名

按照公安部统一部署,8月12日至14日连续3个晚上的8时至次日凌晨2时,全国公安机关紧紧围绕增强人民群众安全感,组织开展夏夜治安巡查宣防第二次集中统一行动。行动期间,各地公安机关累计出动民警、辅警350万人次,发动群防群治力量542万人次,查获现行违法犯罪嫌疑人5.4万名,发现缉捕在逃人员3100余名,排查整改安全隐患19.5万处,服务群众214万人次,真正让人民群众感受到安全触手可及、就在身边。

各地公安机关在总结首次集中统一行动做法经验基础上,全面组织发动,周密安排部署,进一步强化各项措施,最大限度将警力摆上街面、压到一线,切实巡出声势、查出隐患、宣出安全、防出平安。各地全面排查夜间案件易发部位、治安风险区域,科学规划设置“必到点”“必巡线”,针对性加强警力部署,并紧密结合治安乱点整治工作,对重点场所、社会治安问题突出地区、治安乱点,开展“地毯式”“拉网式”“全覆盖”清查,精准查控危险违禁物品,快速打击处置违法犯罪行为,最大限度消除风险隐患、挤压违法犯罪空间。行动期间,共巡查重点部位36万个,检查车辆576万辆次,清查

重点场所117万个,查缴管制刀具7700余把,集中排查整改了一批安全隐患。北京公安机关加大对重点清静点位滚动摸排整治力度,消除安全隐患1500余处。上海公安机关在客流量大的重点轨道、公交站点加强集中临检,进站安检工作,确保轨道交通区域安全有序。

行动中,各地公安机关准确把握夏季夜间酒驾、醉驾等违法行为突出的重点区域、路段,科学设置查控点位,加大警力和装备投入,行动期间,共查处酒驾、醉驾2.7万余起,非法改装车辆“炸街”扰民等1.3万余起,全力维护良

好交通秩序。长航公安机关和各地全面加强了对涉水公共区域安全隐患排查整治,积极会同渔政、水利、市场监管等部门,加大对夜间非法捕捞、非法采砂等违法犯罪活动巡查打击力度。国家移民管理局组织警力3.2万人次,发动群防群治力量2.6万人次,持续强化国门口岸、边境重点地段、界江界桥等部位显性用警,严查严防各类跨境违法犯罪活动,坚决斩断不法人员非法出入境通道和违禁物品跨境走私贩运渠道,全力清除口岸边境安全风险隐患。

(法治日报记者 董凡超)

## 实战演习 护航网安



8月16日,在阜阳市网络安全攻防实战演习现场,参与方队进入实网攻击渗透演习。当日上午,阜阳市第三届“安阜杯”网络安全攻防实战演习正式启动,本次活动由市委网信办、市公安局、市数据资源局联合举办,旨在全面加强全市网络安全管理,同时以此次演习活动为契机,进一步摸清网络资产底数和网络安全防护状况,全面筑牢网络安全防线。

通讯员 王彪 摄

## 【以案说法】

### 假离婚成了真分手 财产分割不能因不公撤销

问:我与前夫自愿签订的书面离婚协议中约定,所有夫妻共同财产归我所有。登记离婚两个月后,前夫以离婚只是为了获得更多拆迁房屋安置而进行的假离婚,既然我真的要分手,鉴于财产分割不公,必须进行重新分割。请问前夫的理由成立吗?

答:你前夫的理由不能成立。《民法典》第一千零七十六条规定:“夫妻双方自愿离婚的,应当签订书面离婚协议,并亲自到婚姻登记机关申请离婚登记。离婚协议应当载明双方自愿离婚的意思表示和对子女抚养、财产以及债务处理等事项协商一致的意见。”另据《最高人民法院关于适用〈民法典〉婚姻家庭编的解释(一)》第七十条规定:“夫妻双方协议离婚后财产分割问题反悔,请求撤销财产分割协议的,人民法院应当受理。人民法院审理后,未发现订立财产分割协议时存在欺诈、胁迫等情形的,应当依法驳回当事人的诉讼请求。”结合本案,正因为你与前夫就子女抚养、财产分割及债务处理等达成了一致,虽然离婚的目的可能是为了更多拆迁房屋安置,但应认定双方意思表示一致,且并不存在欺诈、胁迫等情形,因而所涉书面离婚协议对双方具有约束力。

### 用员工身份资料注册抖音号 可以要求单位销号

问:我所在公司曾用我的姓名、身份证号码、人脸信息等个人信息开设抖音账号,用于推销产品。请问:基于劳动合同即将到期,在我以前已经同意公司之举的情况下,我现在能否要求公司销号?

答:你有权要求公司销号。《个人信息保护法》第十三条、第十五条、第四十四条分别规定:“符合下列情形之一的,个人信息处理者方可处理个人信息:(一)取得个人的同意;(二)为订立、履行个人作为一方当事人的合同所必需,或者按照依法制定的劳动规章制度和依法签订的集体合同实施人力资源管理所必需;(三)为履行法定职责或者法定义务所必需;……”“基于个人同意处理个人信息的,个人有权撤回其同意。个人信息处理者应当提供便捷的撤回同意的方式。个人撤回同意,不影响撤回前基于个人同意已进行的个人信息处理活动的效力。”“个人对其个人信息的处理享有知情权、决定权,有权限制或者拒绝他人对其个人信息进行处理;法律、行政法规另有规定的除外。”即公民对自己的个人信息,除因为国家利益、公共利益、履职等需要,享有是否允许他人使用的决定权,即使已经许可他人使用也有权撤回。因此,在你拒绝公司继续使用的情况下,其自然不能以你曾经同意而拒绝销号。

(本报综合)

## 人才代办不能异化为「人才造假」

直接落户、租房补贴、购房摇号倾斜……近年来,浙江杭州出台了一系列重磅优惠政策吸引各类高层次人才。然而有读者反映,杭州出现了一些所谓的“人才代办”中介,将好政策作为牟利工具,大打“擦边球”,明知申请人不符合人才要求,但在收取30多万元“代办费”后,就可通过运作帮助其获得杭州E类人才资格,享受诸多人才政策红利。

据说,城市竞争已从资本竞争转向人才竞争。近年来,我国不少城市打响了“人才争夺战”,彰显出城市对各类人才的高度重视。然而,城市为吸引人才而出台的惠才政策,却被某些中介钻了空子——他们将不符合人才资格的人员,通过造假手段包装为高层次人才获取高额回报。其中,“人才代办”中介收取一定费用帮助一些人获得人才资格就是典型例子。

由于获得杭州E类人才资格可以享受诸多人才红利——可享受落户、每月2500元的租房补助以及优先购房摇号资格,这对某些人

说具有巨大诱惑力,仅通过优先购房摇号资格就有可能轻松赚回“代办费”。从某中介近一个月成功办理10余份E类人才认定证书的案例来看,这种灰色生意已经具备不小的市场规模。

“人才代办”中介操作手法是,将人才资格购买者包装为企业高管——参照当地的人才认定政策,其中就包括在规模以上企业的经营管理人才(公司董事长、总经理)。记者调查发现部分人员的确曾在人才申请期间,在相关企业担任总经理等管理岗位,获得人才资格后又从管理层“消失”,这印证了某些人通过造假获得人才资格。

“人才代办”是人才服务市场的一种正当中介业务,可以帮助人才解决落户等问题。然而,在利益驱使下,某些“人才代办”机构却异化为“人才造假”,要么利用人才认定政策大打“擦边球”获取利益,要么通过伪造相关证件证明赚钱。去年,海南乐东法院宣判的一起案件显示:相关人员通过非法代办人才引进落户获利上亿元,最终受到判刑、追缴违法所得等处罚。

当“人才代办”中介为那些不符合人才认定、人才引进政策的人

员提供资格造假服务,这既抢占了真正有才能的人享受政策红利的机会,也浪费了为人才配套的相关公共资源;既违背了人才政策的初衷,也给人注入“水分”,影响城市人才真正实力。另外,还破坏了购房摇号的公平性。因此,急需堵上人才政策的漏洞,并对人才资格造假中介、涉假人才严肃处理。

此前一些中介通过有偿代办社保,帮助某些人实现购房、落户等目的;如今又有中介通过包装企业高管的身份让一些人获得人才资格,这都反映出相关政策不够严谨,仍有漏洞可钻。所以,完善人才政策弥补漏洞是关键,与此同时,对从事人才资格造假的中介,视其行为和情节依法处置。此外,对于网络平台上发布的人才代办广告,也要通过依法查处,督促平台履行审核义务。

而那些通过资格造假获得人才认定、人才引进的人员,既要取消其人才资格,也要终止其相关待遇,对于无法退还的待遇,应责令涉假人才进行补偿,以减少公共资源损失。另外,要把涉假人才纳入黑名单,发挥惩戒、警示等作用。总之,对人才资格造假的相关方,一个也不能放过。(丰收)

## 法制时评